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Kyrkostyrelsens cirkulär nr 10/2026 20.4.2026 

Församlingsvalets valbrev, beställning av röstsedlar, resultat-

tjänst och valkompass 

Beställning av valbrev  

Det är obligatoriskt att posta ett valbrev till varje röstberättigad församlingsmedlem i 

församlingar som är indelade i röstningsområden.   

För andra församlingar är det frivilligt, men mycket önskvärt. Undersökningar visar att 

valbrevet ökar valdeltagandet. Ett personligt adresserat brev påminner församlingsmed-

lemmarna inte bara om valet och röstningen, utan också om församlingen och dess 

verksamhet. Vid förra församlingsvalet skickades cirka två miljoner brev.  

Valbrevet består av ett meddelandekort om rösträtten, kyrkoherdens hälsning samt en 

eller flera kandidatlistor. Kyrkostyrelsen utarbetar meddelandekortet, kyrkoherdens häls-

ningsunderlag tillsammans med förhandsröstningsställena samt en eller flera samman-

ställningar av kandidatlistor utan foton. Uppgifterna hämtas delvis direkt från Kirjuri och 

valsystemen.  

Församlingen kan, om den så önskar, ta fram en egen hälsning av kyrkoherden eller ett 

eget valbrev med uppgifter om förhandsröstningsställen samt en eller flera sammanställ-

ningar av kandidatlistor med foton, enligt de anvisningar utskriftstjänsten gett.  

Utskriftstjänsten för valbrevet produceras av Posti Messaging Oy och Posti Jakelu Oy har 

offererat utdelningen av breven inklusive tilläggstjänster. Postningen av valbrevet sker 

centraliserat i oktober 2026.   
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Att beakta i tidtabellen:  

Senast 30.6 ska församlingen meddela:  

• om deltagande i utskriftstjänsten  

• om man eventuellt kommer att utarbeta helt eget valbrev   

• om man eventuellt kommer att utarbeta en fotoförsedd kandidatlista  

• om deltagande i Postens distributionstjänst  

Anvisningar för anmälan och beställning läggs ut på sidan evl.fi/plus/forsamlingsvalet  

Priset på valbrevet och användningen av tjänsterna    

Det totala priset för valbrevet består av kostnaderna för utskriftstjänsten samt porto-

kostnaden för utdelningen av breven.   

Utskriftstjänsten faktureras av Posti Messaging Oy. Priset för utskrift och material är 

0,058 euro per valbrev. I priset ingår utskrift, kuvertering, ytterkuvert samt tre A4 ark 

med dubbelsidig utskrift. Priset för en eventuell tilläggssida är 0,04 euro/st. och där in-

går utskriften av ett A4 ark och kuvertering av tilläggssidan.   

Posti Jakelu Oy erbjuder en distributionstjänst för valbrevet som församlingsekonomi-

erna kan använda om de så önskar. Utdelningen baserar sig inte på något centralt val eller 

någon separat konkurrensutsättning, utan på den prissättning och de servicevillkor som 

Posten på eget initiativ erbjuder församlingarna.    

I det utdelningspris som posten erbjuder ingår en utredning av eventuella adressänd-

ringar och omdirigering av brev till den nya adressen. Utöver pappersversionen innehål-

ler försändelsen också en digital kopia av valbrevet till de mottagare som har tagit ibruk 

den digitala postlådan OmaPosti.   

Församlingsekonomin kan använda Posti Messaging Oy:s utskriftstjänst också när ut-

skicket av valbreven sker via någon annan distributionstjänst som församlingsekonomin 

valt separat. I sådana situationer ska församlingsekonomin separat ta kontakt med den 

som tillhandahåller utskriftstjänsten för att avtala om de praktiska arrangemangen och 

ramvillkoren i anslutning till utskrifts- och materialleveransen.   
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Styckepriset för brevet är följande:   

• Utskriftstjänst: 0,058 euro   

• Eventuell tilläggssida: 0,04 euro   

• Utdelning via Posti Jakelu Oy: 0,45 euro   

Priserna är utan moms.   

Församlingarnas beslutanderätt   

Församlingsekonomierna är självständiga upphandlande enheter och beslutar själva vilka 

utskrifts- och distributionstjänster de använder. Församlingsekonomin kan använda:   

• Posti Messaging Oy:s utskriftstjänst   

• Posti Jakelu Oy:s allmänna distributionstjänst, eller    

• annat eget utskrifts- och/eller distributionsavtal.   

Avtalen om tjänsterna ingås alltid mellan församlingsekonomin och tjänsteproducenten. 

 Församlingen beställer Postens distributionstjänst samtidigt som den bekräftar beställ-

ningen av brevens utskriftstjänst.  

Beställning av röstsedlar och kuvert 

Kyrkostyrelsen låter trycka de röstsedlar, valkuvert och ytterkuvert som behövs vid för-

samlingsvalet. Församlingarna ska beställa valhandlingarna direkt från PunaMusta Oy.  

För att man ska få veta hur många röstsedlar och kuvert som ska tryckas upp ska för-

samlingen uppskatta hur många röstsedlar och kuvert som behövs och samt göra en be-

ställning utifrån denna uppskattning. Som röstsedel i församlingsvalet 2026 får använ-

das endast sådana röstsedlar som skaffats på detta sätt för valet 2026. Däremot kan 

valkuvert och ytterkuvert som blivit över vid förra församlingsvalet användas också i 

årets val.  

Församlingarna ansvarar för att beställa röstsedlar och kuvert. Kyrkostyrelsen beställer 

inga röstsedlar eller kuvert, och de finns därmed inte att fås hos Kyrkostyrelsen efter att 

beställningstiden gått ut. 
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Röstsedlar 

I en kyrklig samfällighet röstar man på medlemmar till församlingsrådet i den egna för-

samlingen med en orange röstsedel. Röstsedeln för kyrkofullmäktige är alltid vit. Röst-

sedlarna måste beställas och får inte tryckas upp eller kopieras i församlingen. På grund 

av förhandsröstningen ska varje församling ha röstsedlar i båda färgerna, de röstberätti-

gade som hör till en kyrklig samfällighet kan rösta på förhand också i församlingar som 

inte hör till samfälligheten. 

Församlingar som grundar en kyrklig samfällighet eller ansluter sig till en sådan 

1.1.2027 ska beställa församlingsrådets orangea röstsedlar för sina egna röstande, även 

om beslutsprocessen i ärendet fortfarande pågår. 

Webbutik 

Röstsedlarna och de övriga valhandlingarna beställs från PunaMusta Oy:s webbutik un-

der tiden 20.4-12.6.2026 på adressen https://seurakuntavaalit.omapumu.com/. Obser-

vera att datumen har ändrats från tidigare anvisningar. 

Minimibeställningsmängden för röstsedlar och kuvert är 100 st./produkt. Webbutiken vi-

sar priserna på produkterna inklusive skatt. Det tillkommer hanterings- och leverans-

kostnader på 47,69 euro (inkl. moms) för beställningen. Hanterings- och leveranskost-

naderna är oberoende av mängden produkter som ingår i beställningen.  

Den person som utsetts av den kyrkliga samfälligheten eller församlingen loggar in i be-

ställningssystemet med en e-postadress som slutar med @evl.fi och skapar samtidigt ett 

användarnamn. När man loggar in behövs församlingens/den kyrkliga samfällighetens 

FO-nummer och nätfaktureringsuppgifter. PunaMusta Oy fakturerar församlingen/den 

kyrkliga samfälligheten direkt för produkterna i varje beställning. Beställningar som 

gjorts inom utsatt tid trycks upp och skickas till församlingarna senast 7.9.2026. 

Vid eventuella problem med nätbutiken ska beställaren under beställningstiden kontakta 

PunaMusta Oy:s kundsupport för nätbutiken vardagar kl. 8.00–16.00, tfn 010 230 8510 

eller e-post julkishallinto@punamusta.com. 

Dessutom kan man beställa röstningsbås från PunaMusta Oy:s webbutik. Adress till pre-

sentationssidan, längst ned länk till webbutiken: 

https://punamusta.com/ajankohtaista/kasattavat-aanestyskopit/ 
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Församlingsvalets resultattjänst 

Kyrkostyrelsen genomför resultattjänsten i församlingsvalet 2026 tillsammans med 

Webscale Oy. Med resultattjänsten genomförs rösträkningen vid församlingsvalet.  

Användningsrättigheter till resultattjänsten beviljas till de personer som församlingarna 

utser. Förfrågan om användare skickas till församlingens e-postadress under april-maj. 

Anmälan görs senast 31.5.2026 av kyrkoherden i församlingen eller av en person som 

kyrkoherden utsett. 

Resultattjänstens användare matar in församlingens egna frågor i valkompassen via re-

sultattjänsten. 

Dessutom överförs de uppgifter som församlingen sparat och godkänt i resultattjänsten 

till det meddelandekort/valbrev som beställts via Kyrkostyrelsens ramavtal (om försam-

lingen har tagit det i bruk), till valkompassen och till webbplatsen forsamlingsvalet.fi. 

Mer information om resultattjänstens tidschema m.m.  

https://evl.fi/plus/sv/forvaltning-och-ekonomi/forsamlingsvalet/resultattjansten/ 

Valkompassen 

Valkompassen är ett lätt och behändigt sätt för kandidaterna att presentera sig för väl-

jarna. Väljarna kan söka en lämplig kandidat i hemförsamlingen bland de kandidater 

som besvarat valkompassen. I och med att valkommunikationen och valkampanjen i allt 

högre grad flyttas till nätet, är det naturligt att väljarna också söker lämpliga kandidater 

på nätet. Valkompassen innehåller nu också ett kandidatgalleri där alla kandidater publi-

ceras. 

I församlingsvalet 2026 genomför Kyrkostyrelsen resultattjänsten tillsammans med 

Webscale Oy. Webscale Oy gjorde valkompassen också vid församlingsvalet 2022 och 

har varit med och genomfört Yles valkompass. Både kandidaterna och de som ska rösta 

besvarar frågorna i valkompassen. Genom att jämföra svarsraderna visar valkompassen 

de lämpligaste kandidaterna. 

Församlingarna kan också lägga till egna frågor i valkompassen (1–3 st.). Frågorna ut-

gör påståenden (helt av annan åsikt 1 2 3 4 5 helt av samma åsikt). 
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Resultattjänstens användare matar in frågorna via resultattjänsten i mitten av septem-

ber. (Se föregående punkt Församlingsvalets resultattjänst) 

Mer information om valkompassens tidschema m.m.  

https://evl.fi/plus/sv/forvaltning-och-ekonomi/forsamlingsvalet/valkompassen/ 
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